



東南商報

2014年5月4日 星期日
编辑：吴志明 组版：施耀年

2014年4月18日，河内，越南宣布放弃2019年亚运会举办权后，关于越南2019年亚运会的宣传牌依旧竖立，难掩冷清。

越南“差钱”弃办亚运

越南财政部：在当前经济环境下，“好钱要用在刀刃上”

申办之忧>>>

新建体育馆常年没人用

越南首都河内，2003年越南专门为东南亚运动会而兴建的郑怀德体育馆映入眼帘。然而，过去十年来，这座体育馆的利用率并不高。郑怀德体育馆的遭遇，给越南申办亚运会埋下了阴影。

2012年，河内在与印尼泗水市的争夺中胜出，赢得了2019年亚运会的主办权。从那一刻起，是否应该举办亚运会，在越南国内一直争论不休。

越南国民希望亚运会能够提高越南的国际形象，为越南的经济增长和基础设施建设助力。“真是既开心又骄傲。”在河内郑怀德街上经营着一家体育用品专卖店的范氏钗当时接受采访时说，“亚运会在越南举办，届时就会有更多的游客来到越南，对越南零售业、服务业和旅游业的发展都有利。”

当时也有不少人对越南是否有能力办好这一赛事感到怀疑。目前，全球经济仍未复苏，越南的经济也无法独善其身。2012年，越南的人均GDP不足1600美元。加之越南银行系统陷入困境，近年来年均5%的GDP增长速度已难维持。

越南芽庄的年轻导游杨告诉记者，“政府要发展经济，又要拿出一大笔钱建设和升级体育设施，这是个挑战。亚运会结束后，那些场馆和设施如何利用，也是个难题。”杨的担心并非没有道理。像郑怀德体育馆一样，2003年为东南亚运动会而兴建的不少场馆，利用率都不高。

越南是一个热爱体育的国家，尤其是足球。但亚运会中的很多项目在越南却很冷门，比如场地自行车、马术、曲棍球、棒球、板球和橄榄球等。“对越南人来说，这些运动是完全陌生的，没有人玩，现在越南也没有举办这些运动的场馆。”《西贡时报》在社论中提到，为这些运动兴建场馆，却要耗资巨大。

承办之争>>>

政府差钱难办高标准赛会

在舆论的压力下，今年3月底，就越南是否应该主办2019年亚运会，越南国会听证会上引发了热烈的讨论。越南文化体育和旅游部统一战线，与财政部展开激烈交锋。

在竞标之初，体育部为这届亚运会提出的预算是1.5亿美元。实际上，2003年东南亚运动会花销就超过1.2亿美元，2002年釜山亚运会的投入是29亿美元，2006年多哈亚运会是28亿美元，下半年即将举行的仁川亚运会，投入也超过了10亿美元。因此，越南财政部对2019年亚运会1.5亿美元的预算一直持怀疑态度。

无论怎么来看，越南1.5亿美元的投资都显得“保守”。后来，越南文体旅游部再次修改预算，将投入调整为3亿美元，这还不包括用于运动员培训的3800万美元。越南国内

经济学家则估计，如果举办亚运会，最少要投入5亿美元。

如果举国之力拿出5亿美元来办亚运会，并非不可。但越南财政部一直强调，在当前的越南经济环境下，“好钱要用在刀刃上。”

越南缺的不仅仅是钱，更是民意。早在越南宣布放弃举办亚运会之前，《青年报》就做过一项调查，14000多名受调查者中，84%的人不支持越南举办亚运会。而越南快报的在线调查中，6800多名受访者中超过6000人投票给放弃举办。

事实上，同样担忧的还有亚奥理事会。根据章程，一个城市获得主办权之后，要和亚奥理事会签订一份合约。亚奥理事会向记者表示，自从2012年河内赢得主办权之后，他们对越南进行了3次考察，结果发现，无论是从亚运会的要求还是流程来说，河内都没有达标。3月31日，在和越南奥委会开会时，亚奥理事会明确表示，亚运会必须保证“高质量和高标准。”

内外的双重压力之下，越南选择了放弃。

弃办之痛>>>

急需摆脱“撂挑子”形象

4月17日，越南总理阮晋勇宣布放弃2019年亚运会的主办权。是尊重民意，还是不负责任撂挑子，越南政府走上了舆论的风口浪尖。

越南政府发布公告说，成功举办地区和国际体育赛事固然将对国家经济社会发展、提升越南形象作出贡献，然而一旦不能成功举办，可能会产生相反的效果。越南在金融危机和全球经济下滑中受到了巨大影响，国家经济仍处于困境。目前，越南的中央和地方预算有限，只会用于更加紧急的任务中。

公告表示，越南上下在举办赛事的投资总额和资金来源方面产生了诸多分歧，这其中包括中央预算、地方预算、社会资金以及赛事收入等多个方面。

这一决定做出，越南上上下下仿佛松了一口气。“一个赢得人心的决定，《青年报》如是说道。

但失望的人也并非少数，越南奥委会主席黄荣江就是其中之一。“我非常遗憾越南放弃主办亚运会。”黄荣江说，“这是一个非常好的机会，我不知道越南什么时候会再有这样的机会。”的确，20年来，越南是第一个赢得亚运会主办权的东南亚国家。

对越南的选择，亚奥理事会表示理解和支持。亚奥理事会表示，越南“没有将这么重要的事情拖得更久，不然亚奥理事会就很难再寻找到替办城市。”

4月23日，在越南宣布放弃主办一周之后，越南文体旅游部部长黄俊英率团来到科威特，向亚奥会官员“陈情”。亚奥理事会主席艾哈迈德亲王表示，不会对越南进行任何处罚；至于到底谁来接替越南，在9月20日开幕的仁川亚运会上就会见分晓。

好在时间还有五年。

弃办体育赛事案例

●1906年

因地震和维苏威火山爆发，原先赢得1908年奥运会主办权的罗马请求放弃主办权，国际奥委会随即把主办权交给了伦敦。有消息称，意大利政府是因为财政困难无力兴建体育场馆，才被迫宣布放弃主办权。

●1938年

东京在14个城市参与的申办竞争中获得1940年奥运会主办权。随后二战爆发，日本奥委会迫于军方压力，于1938年宣布无法举办奥运会。尽管国际奥委会将举办权转交给芬兰赫尔辛基，但赛事还是因二战取消。

●上世纪60年代末

上世纪60年代末，韩国宣布因国家安全问题（也有说法称是财政问题）放弃第六届亚运会主办权。随后，成功举办过第5届亚运会的曼谷被邀请出来“救火”。该届亚运会于1970年8月24日至9月4日在曼谷举行。

●1982年

哥伦比亚获得了1986年世界杯主办权，后来由于国内形势不佳，政府认为应把有关资金用在社会发展上，于是在1982年放弃了主办权。1983年5月，国际足联再次举行申办投票，最终墨西哥获得主办权。

●1989年

印度由于技术和资金方面的困难，放弃1990年第二届亚洲冬季运动会。经过协商，第二届亚洲冬季运动会于1990年3月在日本札幌举办，这也是札幌在成功举办首届亚运会之后，第二次举办这一赛事。

●2010年

国际泳联通过官网宣布，迪拜将不再举办2013年第15届世界游泳锦标赛。虽然迪拜解释说想把重心聚焦在发展草根体育上，但外界普遍猜测，当时深陷经济危机的迪拜退出，真实原因是“差钱”。

●2011年

因受到地震与海啸袭击，日本滑联被迫放弃了世界花样滑冰锦标赛的举办权。据悉，灾害发生之后，国际滑联也表示可以考虑让赛事延期举办的提案，但日本方面因为种种原因最终还是选择了放弃。

●2012年

巴西足协宣布放弃2015年美洲杯足球赛的主办权，原因是里约热内卢来说，举办南美洲冠军比赛在国际足联和夏季奥运会面前“毫无意义”，还将对国内的比赛造成不必要的干扰。
综合新华社、《武汉晚报》等



2014年普高魏书生班（定向）、广电艺术班招生

四明中学是宁波市教育局直属公办省级重点中学，拥有一支师德高尚、业务精湛的教师队伍，现有市（区）骨干教师8名，中高级教师占87.9%。近三年来学校先后被评为“宁波市示范性文明学校”、“宁波市首批课改实验基地”、“宁波市4A级平安学校”、“宁波大学教科研实验基地”、“中国青少年手球运动推广学校”、“宁波市武术协会太极运动推广学校”、“宁波市通用技术学科基地”、“江东区非物质文化遗产传承基地学校”。近年来，学校教学质量不断提高，有多名学生考入一本。自2012年开始学校创办魏书生实验班，采用小班化教学，通过配备导师、精选拓展课程、采用灵活多样学习方式等实施魏书生先生“科学+民主”的育人理念，以加强学生综合实践能力的培养和学生科技素质的提高。

热忱欢迎优秀初中毕业生报考四明中学！

学校地址：中山东路1001号（地铁1号线世纪东方站）；招生热线：87809025（丁、朱）87807470（蔡、许）；学校网址：www.nbsmzx.com；邮编：315040

学校今年招收普高8个班，其中含普高体育特色项目8人（市区6人，跨区2人）、广电艺术班20人（市区15人，跨区5人）。每年广电、艺术普高毕业班学生上本科线80.5%以上，95%被各类艺术院校录取，已有多名毕业生被省、市级各电视台录用。今年我校继续招收广电、艺术普高生。

招生对象：有体育、音乐、美术、演讲、朗诵、表演等艺术方面特长的应届初中毕业生

报名时间：5月5日—5月16日

报名方式：①5月5日—5月9日报名 ②5月12日—5月16日来我校现场确认

报名地点：四明中学教务处（报名时随带正面免冠一寸照片2张）

面试时间：5月18日上午8:00

面试内容：艺术、体育特长测试

甬教广备【2014】0436号